

5人得分上双 取得四连胜

青岛国信男篮再胜深圳队 本赛季首次跻身前四

本报1月8日讯 1月8日晚,在CBA联赛第28轮的比赛中,青岛国信制药男篮客场挑战深圳队。牢牢掌控节奏的青岛队最终107:95战胜对手,在取得本赛季的第二波“四连胜”的同时,积分榜位置再进一步,本赛季第一次跻身前四。

本轮比赛前,青岛队一波三连胜过后,已经在积分榜上攀升至第五位,而面对目前排名靠后的深圳队,球队希望延续连胜的势头。在双方首回合较量中,青岛队曾在主场战胜了深圳队,此番再战,球队占据了心理优势。

杨瀚森、王睿泽、段昂君、米奇和韦瑟斯庞组成了青岛队最强首发,而深圳队则由约翰逊和汤普森双外援搭档贺希宁等队员出战。双方上来连续进攻不中,韦瑟斯庞三分命中打破僵局,而贺希宁随即给予外线回应。杨瀚森强打,韦瑟斯庞、王睿泽连中三分,青岛队11:5开局。半节比赛,韦瑟斯庞得分已经上双,打停深圳队。约翰逊连续得分缩小分差,米奇稳定输出,帮助青岛队首节33:29领先。

次节上来,米奇送出追身大帽,随后一记暴扣点燃全场。自从米奇到来后,青岛队的内线实力有了质的提升,他不但具备得分能力,而且内线支柱作用也盘活了整个球队。双方对攻中,韦瑟斯庞和赵嘉义先后命中三分,青岛队三分线外手感火热。半场结束,青岛队63:51

领先。

下半场,深圳队连得7分缩小分差。虽然进攻端表现不错,但上半场青岛队就出现了10次失误,而经过半场休息后,还是没有太大改观,接连三次失误给了对手更多反击机会。第三节比赛,青岛队命中率有所下降,好在防守端强度不减,继续扩大领先优势。

最后一节,深圳队一波6:1将分差缩小到个位数。重新登场的韦瑟斯庞连得7分稳定局面。此前三节都没有太多表现的维姆斯突然爆发,连得9分,带领深圳队将分差缩小到6分。赵嘉义三分命中,压制主队攻势。段昂君两次关键抢断,助青岛队打出快速反击,彻底“杀死”比赛。最终,青岛队107:95取得胜利。

全场比赛,青岛队5人得分上双,韦瑟斯庞拿下41分、9个篮板、9次助攻,米奇得到19分、10个篮板,杨瀚森得到18分、10个篮板,王睿泽得到17分,赵嘉义得到10分。深圳队约翰逊得到全队最高的24分。

赛后,青岛队主帅刘维伟表示,赛前全队就做了充分的准备,“深圳队人员配置并不弱,所以赛前我就告诉年轻球员要重视对手,在立足防守的情况下去拼。从比赛看,大家在防守端做得很好,年轻球员的朝气打出来了,我对于他们的表现还是比较满意的。”(观海新闻/青报全媒体记者 许诺 实习生 宋沁妍)



青岛队球员米奇(上)扣篮。新华社发

科学营邀“数学达人”

本报1月8日讯 近日,山东省中小学数学创新学习能力水平检测活动颁奖典礼暨中小学“壮苗行动”2025年首期数学创新人才科学营发布仪式在青岛第五十三中学教育集团举行。

在前期组织的中小学数学创新学习能力水平检测中,青岛第五十三中学教育集团高度重视、精心筹备、严谨落实,为学生营造了优质、公正的考试环境。此次检测成绩分为四个等级,证书颁发机构权威、含金量高。

活动同时发布了寒假期间举办数学创新人才科学营的通知。科学营主要面向五年级至9年级对数学学科感兴趣的学。通过资深的教师团队、系统的课程设计、丰富的教学方法以及多样化的实践活动,帮助学生提升数学思维水平,感受数学的魅力与价值,激发探索欲望和动力。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 杨健 肖梦婕

25家单位诚招英才

本报1月8日讯 1月8日下午,2025年青岛市“青雁归巢”寒假活动启动仪式暨市北区“智汇北聚”专场招聘会在青岛国际人力资源服务产业园举办,这也是今年全市首场青年人才招聘活动。

活动现场,赛轮集团有限公司青岛分公司、保利物业服务股份有限公司等25家用人单位提供了近百个招聘岗位。这些岗位涵盖技术、管理、创意等多个领域,极大地激发了毕业生们的求职热情。今年寒假期间,全市各级人社部门将举办系列活动30场,在往年活动基础上,增设“职涯试炼”实习活动和“学·企面对面”座谈会,让学子们沉浸式、全景式、实战式体验岗位、触碰社会。(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 吕鸿飞)

入户宣传垃圾分类

本报1月8日讯 近日,在崂山区生活垃圾管理办公室的指导下,北宅街道组织入户垃圾分类宣传、桶边督导活动,进一步倡导垃圾分类理念,提高辖区居民的垃圾分类能力。

1月8日,北宅街道在下葛场村开展垃圾分类入户宣传活动。活动中,垃圾分类宣传员通过入户为居民发放垃圾分类知识宣传单页,向居民讲解了垃圾分类相关知识以及如何正确投放垃圾,引导居民在生活中养成垃圾分类习惯。为全面增强辖区居民对生活垃圾分类的认识与实践,北宅街道近日组织垃圾分类督导员开展垃圾分类桶边督导活动。督导员先后来到东陈、埠落等村的垃圾分类投放点进行督导。通过桶边督导这种直观且高效的方式,居民们能够直观地了解到自己在垃圾分类时是否正确,从而加深对垃圾分类重要性的认识。同时,督导员的热情服务和专业指导也激发了居民参与垃圾分类的积极性,营造了良好的环保氛围。垃圾分类桶边督导活动不仅提高了居民的垃圾分类准确率,还进一步增强了他们的环保意识和责任感。下一步,北宅街道将继续加大垃圾分类的宣传力度和督导力度,推动垃圾分类工作向纵深发展,为构建绿色、和谐、美丽的乡村环境贡献力量。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

“我在青岛这个家很好”

地铁5号线建设者杨会昌:今年回云南让家人看看我的奖状



开栏的话

建设世界一流地铁、打造一流城市投资建设运营商是青岛地铁提出的“双一流”目标,班组建设则是青岛地铁“双一流”目标的夯基工程。今起,青岛早报推出青岛地铁班组系列报道,介绍青岛地铁如何以班组建设为抓手,形成以民主管理为核心的管理新生态,同时带领读者倾听那些奋斗在一线的青岛地铁建设者的生产、生活故事。

本报1月8日讯 “王宏伟院长到一线慰问我们产业工人,为我们放歌,这样的机会太难得了!”1月8日,来自地铁5号线中铁十八局02工区保障班组的杨会昌说起观看慰问演出时的情景,仍然很激动。这是他第一次在现场听交响乐,第一次现场听歌唱家演唱。

从普通工人成长为技术工人

54岁的杨会昌来自云南的山村,到青岛建地铁已有近8年的时间了,逐渐从一名普通工人成长为拥有一技之长的电焊工。作为一名“资深”地铁建设者,他先后参与过2号线、1号线、4号线、5号线的建设工作。

谈到这些年的变化,杨会昌深有感触地说:“青岛地铁实施班组建设之后,班组的‘两进’人员经常到工地和大家一起吃饭聊天,尝尝饭菜的质量,聊聊肉量不大,爱吃馒头,能不吃到,宿舍空调好不好用、洗澡热水充足不充足,工作上有没有什么问题。”谈起班组建设的“四管”,杨会昌说:“在青岛建地铁,处处能得到关心和照顾,生活、学习、收入都有了很好的保障。以前在别的地方东跑西跑,现在在这里干久了就不想走了。我感觉我有两

个家,一个在青岛,一个在云南。”

大家喜欢说“老杨过来看看”

在青岛地铁工作,杨会昌感觉自己有使不完的劲儿。作为一名有30多年党龄的老党员,他热心工作,时刻发挥自己经验多的长处。不管是生活还是工作中遇到问题,大家总喜欢说:“老杨,你过来看看。”

TBM在掘进过程中,有时会出现机车掉道的情况,遇到这种情况,班组人员总是会喊:“老杨你快来看看,帮忙处理一下。”杨会昌总是能又快又好地处理妥当,不耽误施工进度。在日常班组建设工作中,杨会昌也提出了很多宝贵意见,推动班组文化建设。杨会昌被青岛地铁集团评选为2024年“表现突出—线党员”,当拿到证书和奖励的时候,他还和老伴发视频炫耀了一番,“老婆也为我高兴,为我骄傲,还说等我回家要好好做几个菜,犒劳犒劳我。”

马上要过年了,杨会昌说,今年回家,要让家里人看看他获得的奖状、青岛地铁给工友的一封信,还有他戴着大红花照片,让家里人放心,他在青岛这个家很好。



杨会昌被评为“表现突出—线党员”。

—— 名词解释 ——

何为“两进”“四管”

“两进”即为党组织进班组、管理人员进班组,是开展班组建设的组织保障。“四管”表现在“管体系、管培训、管分配、管生活”四个方面,是班组建设的基本要素,也是“两进”人员的基本职责。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 张鹤鸣 摄影报道)